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                                           Конспект урока чтения в 6а классе.
Тема урока: И.С.Тургенев «Муму».
Цели: работать над содержанием произведения,  заинтересовать проблемой произведения, развивать навыки беглого чтения, сформировывать умение правильно выражать свои мысли.

Привитие самоконтроля правильного произношения. Воспитывать любовь к слову.
                                              Ход урока.

1.Организационные фразы.

- Какой сейчас урок?

- Какая тема была на прошлом уроке чтения?

- Какая тема урока сегодня?

- Спросите меня, что мы сегодня будем делать?

(Сегодня мы будем работать над содержанием рассказа «Муму» великого русского писателя И.С.Тургенева, будем  правильно и быстро читать, высказывать своё мнение,  учиться правильно выражать свои мысли).

- Кто прочитал рассказ И.С.Тургенева «Муму»?

- О  каком времени говорится в рассказе? (проверка домашнего задания).

(Этот  рассказ о жизни в эпоху крепостного права. Крестьяне зависили от своих господ. Крепостной не мог покинуть своего хозяина. Его могли купить, продать. Им жилось очень плохо: работали с утра до вечера, уставали, не   досыпали, не доедали.)
2.Работа над содержанием рассказа.

А)  Ответить на вопросы:

-Назовите главного героя рассказа «Муму»?
б)  Жужжащее чтение («Птичий базар») стр.172.
 -Каким был Герасим?  

-  Как он работал?  (стр. 172).

- ……, прочитай об этом в тексте.    …..,  оцени чтение  ……
в)  Выборочное чтение  (стр.173)

  - Что делал Герасим в доме барыни? ( Содержал в чистоте двор, колол дрова, возил воду для кухни, сторожил дом).

г). Чтение «Разведка» (стр. 173)
- Каким был Герасим? 
д). Чтение про себя, только глазами  (стр.174). Прочитайте, где жил Герасим?
е)  Составьте диалог по прочитанной части.
- Где он жил?                - Он жил над кухней.

- Какая мебель была у Герасима?     - Стол, сундук и стул.

- Кто ему  сделал мебель?         - Сам Герасим.

- Назови качества характера Герасима.     – Он сильный, надёжный, любит                      порядок во всём.
ё). Чтение  диктора   (стр. 183). Кто хочет быть диктором и красиво прочитать?
- Какое событие произошло  однажды вечером?
-  О чём прочитал ….? Рассказать. (Герасим нашёл щенка. Он был маленький, слабый и мокрый. Герасим принёс его домой, накормил молоком. Всю ночь он ухаживал за ним.)
3).  Пересказ прочитанного с опорой на словарь.

  Главный герой рассказа….. В доме барыни он содержал……. Он был….. Все его…... Однажды вечером Герасим нашёл…... Она была…. Он принёс её домой, …, …., как за ребёнком.
4).  Рефлексия.

5).  Оценки за урок.
6).  Домашнее задание: составлять пересказ с опорой на словарь и текст рассказа.
